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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Определите климат Евразии, ко-
торому соответствует климатодиаграм-
ма:

1) умеренный муссонный 2) арктический
3) умеренный резко континентальный

4) субтропический средиземноморский

2.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) высоким удельным весом пожилых людей в возрастной структуре населе-
ния Египта

2) принадлежностью большей части коренных жителей к негроидной расе
3) ведущей ролью обрабатывающей промышленности в отраслевой структу-
ре хозяйства

4) многоотраслевой структурой растениеводства

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

3. 
Государство, которое по форме

правления является монархией, от-
мечено на карте точкой с цифрой:(⁎)

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
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4.  Уроженец Беларуси, изучавший геологическое строение гор Анд в Чили:
1) А. Гумбольдт 2) Н. И. Вавилов 3) К. М. Ельский

4) И. И. Домейко

5.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является
утверждение:

1) крайний восточный пункт расположен в Шкловском районе
2) территория страны с запада на восток простирается на 850 км

3) через территорию страны проходят трансъевропейские транспортные ко-
ридоры

4) географический центр расположен в Барановичском районе

6.  Для природы Северной Америки характерна(-о):
1) приуроченность Канадского щита к юго-восточной части платформы

2) формирование средиземноморского типа климата на западном побережье
субтропического пояса
3) принадлежность реки Миссури к бассейну Северного Ледовитого океана
4) формирование коричневых почв под растительностью смешанных лесов

7.  Для социального и экономического развития Китая в ОТЛИЧИЕ от Япо-
нии характерна(-о, -ен):

1) республиканская форма государственного правления
2) развитие станкостроения как одной из отраслей машиностроения

3) низкий удельный вес занятых в сельском хозяйстве
4) ведущая роль растениеводства в отраслевой структуре сельского хозяй-
ства

8.  Для промышленности Беларуси характерно:
1) производство большей части электроэнергии на ГЭС

2) развитие цементной промышленности преимущественно на базе привоз-
ного сырья
3) наличие нескольких крупных центров производства минеральных удобре-
ний

4) наличие сахарных заводов во всех областях страны

9.  Укажите эндемичное животное Южной Америки:

1) 2)
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3) 4)

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

10. 
На карте цветом выделены три

государства, которые в международ-
ном разделении труда являются ве-
дущими по:

1) добыче угля
2) выплавке стали

3) производству кукурузы
4) протяженности железных
дорог

11.  Для географии населения Беларуси характерно(-ен):
1) уменьшение показателя густоты сельских поселений в направлении с се-
вера на юг

2) увеличение доли сельских жителей в обшей численности
3) численное преобладание протестантов среди верующих

4) высокий удельный вес детей в возрастной структуре

12.  Установите соответствие «тектоническая структура  — форма рельефа»,
закончив логический ряд: Восточно-Европейская платформа  — ... :

1) плато Гоби 2) Туранская низменность 3) Уральские горы
4) Приволжская возвышенность

13.  Федеративным по форме политико-территориального устройства являет-
ся государство:

1) США 2) Эстония 3) Франция 4) Польша

14.  В характеристике промышленности мира ВЕРНЫМ является утвержде-
ние:

1) уменьшается удельный вес гидроэлектроэнергии в топливно-энергетиче-
ском балансе
2) в региональной структуре производства чугуна наибольшая доля принад-
лежит Европе
3) в общем объеме производства автомобилей преобладают легковые авто-
мобили
4) в структуре производства тканей преобладают ткани из натуральных во-
локон

15.  В характеристике социально-экономического развития США ВЕРНЫМ
является утверждение:
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1) уступает по численности населения ряду стран континента;
2) удельный вес людей старше 65 лет наибольший;

3) входит в тройку мировых лидеров по добыче нефти;
4) в растениеводстве ведущая роль принадлежит возделыванию технических
культур;

5) наиболее густая железнодорожная сеть — на юге страны.

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина

5) Припять

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

17. 
Часть территории

Евразии, для которой ха-
рактерны прохладное
(около +16  °C) и влажное
лето, мягкая (до +8  °C) и
влажная зима, общее годо-
вое количество осадков
менее 2000 мм, расположе-
на в климатическом поясе
(климатической области),
который(-ая) на карте обо-
значен(-а) цифрой...

18.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с раз-
нообразными связями, которые установились между ними.

19.  Установите соответствие.

ПОЛУШАРИЕ
А)  Северное
Б)  Южное

МЫСЫ
1)  Пиай, Дежнева
2)  Кабу-Бранку, Фроуард
3)  Дежнева, Фроуард
4)  Пиай, Париньяс

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А3Б1.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

20. 
Назовите возвышенность, вы-

деленную на карте цветом.
В ответ запишите название возвы-
шенности. Например: Валдайская.
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21.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  унитарное государство, мировой лидер по добыче угля и производству
стали
Б)  один из мировых лидеров по экспорту пшеницы и калийных удобрений
B)  монархия, один из крупнейших в мире производителей морских судов
Г)    федеративная республика, один из мировых лидеров по производству
автомобилей

ГОСУДАРСТВО
1)  Канада
2)  Китай
3)  Япония
4)  Германия
5)  Мексика

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

22.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические
объекты:
 

1)  Северное море
2)  озеро Иссык-Куль
3)  полуостров Таймыр
4)  остров Тасмания

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 2143.

23.  Разместите перечисленные государства в порядке УБЫВАНИЯ площади
занимаемой ими территории.
 

1)  Бразилия
2)  Россия
3)  Канада
4)  Аргентина
5)  Украина

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.

24.  Установите соответствие.

Материк
A)  Африка
Б)  Северная Америка
B)  Южная Америка
Г)  Австралия

Географический объект
1)  национальный парк Крюгера
2)  Кольский полуостров
3)  озеро Виннипег
4)  река Муррей
5)  Гвианское плоскогорье

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: АЗБ1В5Г2.
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25.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Белорусская Поозерская
Б)  Полесская
B)  Восточно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Краснослободское водохранилище
2)  Мозырская гряда
3)  месторождение мела и мергеля Каменка
4)  Освейский ландшафтный заказник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

26.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

A)  Барановичский
Б)  Глубокский
B)  Кричевский
Г)  Воложинский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Могилевская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Брестская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А1Б3B2Г4.

27.  Луга, расположенные на равнинах на месте сведенной лесной раститель-
ности, занимает в Белоруси около 95% от общей площади лугов. Они приурочены
к междуречьям и водоразделам, это ... луга.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно должно быть употреблено в предложении.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

28. 
Укажите три утверждения,

ВЕРНЫЕ в отношении климатиче-
ского пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)    зимой с пассатами поступа-
ет сухой тропический воздух;

2)   в течение года господствует
одна воздушная масса;

3)    характерно чередование
двух сезонов    — влажного лета и
сухой зимы;

4)  годовые амплитуды температур составляют 1−2 °С;
5)  максимальное количество осадков в пределах пояса  — 500 мм;
6)    наиболее засушливые районы    — полуостров Сомали и области южнее

Сахары.
 

Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.
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29.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из пред-
ложенного списка, подходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь
произрастают древовидные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны
обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропус-

ков в нужной форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для
ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запи-
шите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1В4Г5.

30.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства госу-
дарство с наибольшими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)    крупнейшее по площади территории государство на материке, входя-
щее в тройку ведущих стран — производителей калийных удобрений
Г)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, одно из ведущих в мире по поголовью свиней, входит в состав инте-
грационного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

31.  Укажите название высотного пояса
растительности в Гималаях, обозначенного
на рисунке стрелкой:

1)    смешанные и широколиственные
леса;

2)  влажные субэкваториальные леса;
3)  хвойные леса.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

32.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры насе-
ления, отражающая нагрузку со стороны неработающей его части на работаю-
щую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.
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33.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-

пример: 35.

34.  На территории государства площадью 338 тыс. км2 проживает 5,4 млн
человек. Определите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не
указывайте. Например: 21.

35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географиче-
скими координатами 60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения
не указывайте. Например: 218.

36.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  одно из ведущих угледобывающих государств мира
Б)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, входит в тройку мировых лидеров по производству чугуна
В)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству
туристских прибытий

Государство
1)  Япония 2)  Испания 3)  Индия 4)  Россия

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-

следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4.

37.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)   унитарное по форме политико-территориального устройства, является
одним из ведущих угледобывающих государств в мире
Б)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих госу-
дарств по производству калийных удобрений
В)  лидирует среди стран Европы по выплавке серебра

Государство
1)  Германия 2)  Польша 3)  Китай 4)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4.
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38.  На склоне горы измерено атмосферное давление в двух точках. У подно-
жия горы (точка 1) на высоте 570  м над уровнем моря оно составило
770 мм рт. ст, а в точке 2, выше по склону,  — 710 мм рт. ст. Определите абсолют-
ную высоту рельефа в точке 2.

Ответ запишите в виде целого числа, единицы измерения не указывайте.
Например: 2000.


